

甩锅推责解决不了美通胀难题（钟声）

多轮激进刺激政策，对问题严重性预判不足，延续错误对华贸易政策，是导致美国通胀率高企的根源。

新冠肺炎疫情跌宕起伏，俄乌冲突爆发导致地缘政治紧张，世界经济复苏进程接连遭受冲击，各国都深受其害。如何走出这段困难时期，考验各国政府的治国理政智慧，更需要国际社会合作应对。然而，在世界第一大经济体美国，却冒出不少奇谈怪论。高通胀问题日益严重，普通民众怨声载道，美国一些人士不反思自身责任，却企图拿中国疫情防控说事。在“甩锅”中国的同时，这些人还不忘唱衰中国经济，大肆鼓噪对华脱钩。明眼人都看得清楚，这些错误论调匪夷所思，不仅解决不了美国经济问题，也无助于国际社会携手渡过难关。

今年3月，美国通胀率达到逾40年峰值。造成这一问题的主要根源，是美国实施了史无前例的多轮大规模宽松财政和货币政策，大水漫灌式的政策导致财政赤字飙升、货币超发。在多轮激进财政和货币政策刺激下，美国社会总需求反弹，但有效供给不足，拉高总体价格水平。美国政府一度抱持“通胀暂时论”，对问题严重性预判不足，导致应对失策。乌克兰危机爆发后，美国拉拢盟友对俄罗斯实施极限制裁，对全球能源、粮食、产业链等造成巨大冲击，进一步加剧了美国通胀压力。出于政治原因，美国现政府延续上届政府的错误对华政策，继续对大量中国输美商品征收高关税，显著推升进口商品成本，美国消费者却不得不为政府的错误政策埋

单。美国出现高通胀，且久拖不决，源于自身政策失据，哪里是“甩锅”中国、将经济问题政治化就能解决的？

中国坚持动态清零不动摇，是基于国情做出的科学决策，体现了人民至上、生命至上理念。事实一再表明，疫情越早得到控制，经济发展所受影响就越小。中国坚持动态清零，高效统筹疫情防控和经济社会发展，既防住疫情，又稳住经济，才是真正对世界经济负责。美国一些政客频频攻击抹黑中国疫情防控举措，试图将所谓“扰乱全球供应链”的罪名强加给中国，是颠倒黑白，再一次暴露出其看待中国时根深蒂固的扭曲心态。

受多重因素影响，中国经济近来下行压力有所加大，但国际经济界普遍认为，中国经济韧性强、潜力足、回旋余地广、长期向好的基本面没有改变。中国完全有能力、有条件战胜困难挑战，实现持续健康发展，为世界经济企稳复苏提供强大动能，为各国提供更广阔的市场机会。国际货币基金组织总裁格奥尔基耶娃日前强调，中国政府有充足政策空间应对经济下行压力，有能力提振中国经济。今年一季度，中国货物进出口总额同比增长 10.7%，实际使用外资同比增长 25.6%，彰显中国对稳定全球产业链供应链的积极贡献，也反映出各国企业对中国经济发展前景的信心。美国一些人唱衰中国经济，改变不了国际社会对中国经济长远发展的信心，也阻挡不了各方同中国加强开放合作的大势。

在世界经济艰难复苏的背景下，全球主要经济体加强宏观政策协调的紧迫性更加突出。美国是全球第一大经济体，其货币政策“急转弯”无疑会给世界经济和金融稳定带来严重挑战，广大发展中国家将首当其冲。国际货币基金组织早在今年初就警告，美联储更快收紧货币政策，可能造成

新兴经济体资本外流和货币贬值，经济增长前景更加不确定。随着美联储近日宣布加息，并将从6月1日起缩减规模近9万亿美元的资产负债表，国际舆论担心“这可能给世界经济和金融市场带来又一次冲击”。面对各方关切和担忧，美国应与各方加强沟通协调，减少其经济政策的负面外溢效应，而不是转嫁矛盾，寻找替罪羊，给世界经济增添新的风险。

我们生活的时代，是一个各国利益深度交融的时代，任何以邻为壑、极端利己主义的做法，最终都将归于失败。大国要展现责任担当，切实推动世界经济复苏和全球可持续发展。中国保持战略定力，坚持办好自己的事，坚持扩大高水平对外开放，携手各方建设开放型世界经济，维护全球产业链供应链稳定，是以实际行动为世界经济走出危机、行稳致远发挥负责任大国作用，为促进全球平衡、协调、包容发展作出贡献。

资料来源：《人民日报》（2022年05月06日第03版）

http://paper.people.com.cn/rmrb/html/2022-05/06/nw.D110000renmrb_20220506_7-03.htm

